



4月16日的玉山春光明媚,绿意盎然。这天是农历三月初三,也是真武祖师的圣寿之日。玉山景区依托深厚的道教文化,在玉山北斗广场举行了迎请祖师、祈福法会、恒山道乐、玄武迎宾大典、易学讲座等活动,吸引晋豫两地近万人参加。首届踏青登山节在祈福法会期间也同时开幕。

玉山自然景观迷人,人文内涵丰富,丰厚的道教文化积淀成为长盛不衰的亮点。玉山月、天下奇,双峰捧月,自古就有“中国赏月名山”的美誉。丹河从山脚下流过,宛如银色的飘带缠绕着玉山,呈现出一派深山藏秀的桃源佳境。玉山还是一处道家仙境、仙家宝地,供奉真武帝君,道教文化源远流长。在东汉时辟为道场,兴盛于唐宋时期,有“中国道教圣地”之称。玉山三月三法会古来有之,具体起源于何时已经无从考证。玉山碑刻记载“每年三月三,朝山进香者络绎不绝,善男信女,摩肩接踵,谓为一观”,这是历史上玉山三月三法会的盛大景象。然而,玉山历经浩劫,将这一隆重的庙会场面湮没在历史的烟云里。2006年,晋城市三八煤矿进驻开发玉山,加大投资力度,加快建设步伐,使景区在较短的时间内发生了明显的变化。2008年,玉山三月三法会在社会各界的强烈呼唤下,由玉山旅游公司恢复。两年来,景区成功举办庙会两届,直接参与玉山三月三庙会的群众达到数万人。

今年,最大的亮点是被称为“北方仙乐、塞外天音”的恒山道乐团前来助兴。恒山道乐源于北天师派道家音乐,融合北方曲牌而成,也是我国非物质文化遗产,曾赴美国纽约等地演出,受到热烈欢迎。此次赴玉山参加三月三法会,为晋豫两地信教群众奉上了一道丰盛的文化大餐。

玉山法会在正顶、西顶同时推出了道教平安道场、撞平安钟等节目。

孙隆

# 三月三 玉山祈福

## 首届踏青登山节同时开幕



玉山三月三法会现场,道观主持为玉树地震灾区人民祈福

# 到死海激活你的镜头

## 首届“死海最美瞬间摄影评奖”活动即将展开



被誉为中国死海运城盐湖“梦幻三绝”的“盐水漂浮”、“矿泉水疗”、“黑泥养生”项目,除了具有神奇的养生功能之外,还能给大家以无上的感官享受、视觉冲击。为了能让更多人分享到这里的每个美丽瞬间,5月1日-9月10日,景区将举行“运城盐湖最美瞬间摄影大赛”活动,所有前来的游客和摄影爱好者,只要能用手中的相机,记录下这里最美的瞬间,都有机会赢得3000元大奖和全家免费畅游死海的机会。

参与者可通过QQ、邮箱传送、邮寄等方式,将参赛作品传至景区,照片可以是一幅或一组(一组最多不超过5幅),可为照片添加名称和简单描述。国庆节后,景区将公布评出的一、二、三等奖,并举办“首届盐湖景区最美瞬间图片展”,将所有获奖照片进行展出。一、二、三等奖获得者将分别获得奖金3000元、1000元、

500元的奖励,以及景区提供的泥缘化妆品四套和“一家四口”或个人免费游死海的名额。

中国死海——中国浮(福)海,让您“浮”在其中,福在其中。

贾晓娜

温馨提示:中国死海水温37℃,泥温42℃,室温25℃。

“最美瞬间摄影大赛”投稿邮箱:cdslygs@163.com

周末直通车报名电话:  
68263999(东区)、67800777(西区)、  
63833057(南区)、60270758(北区)  
景区驻郑电话:15093453518  
景区咨询电话:0359-8966737  
景区网址:www.chinadeadsea.com  
自驾路线:连霍高速-三门峡-运三高速-运城东下即到景区(行程约3个小时)

# 中国历史文化名村——皇城相府文化旅游区系列报道之四

## 挖掘文化内涵 提升品牌魅力



2007年5月25日,海峡两岸《康熙字典》学术研讨会在皇城村召开,国家有关领导出席会议。同期在皇城相府最早的老宅院——世德院,投资近3000万元建成的国内首座专题性字典博物馆——中华字典博物馆开馆。此馆收藏各种版本的古代字书和近代字、辞典达3391种,也借此成为国内外首家字典展览收藏场所。2008年,国际《康熙字典》学术研讨会又在皇城举行。学术研讨会的举行和博物馆的建立,为打造“皇城相府”品牌奠定了深厚的文化基础,延伸了“皇城相府”的文化底蕴,提升其品牌价值。2007年9月,在国家商标局新认定的197件中国驰名商标中,皇城相府集团持有的“皇城相府”榜上有名,成为山西省旅游行业第一家获此殊荣的企业,也是继故宫后全国景区类企业的第二件驰名商标。

事实上,这种高度重视文化延展的思路

也是源自陈廷敬诗礼传家的一脉相承,陈氏家族从挖煤炼铁起家,后办学习文,家业鼎盛。如今的陈氏后人眼光更加长远,从煤矿到旅游,从高科技制药到生态园区。全村750口人,村民煤、水、电费,孩子上学学费,老人医疗保险均由村里负担,实现了家家别墅,户户有车,成为名副其实的“小康村”。

沧海桑田,历史轮回。陈家由务农到经商到仕途坦荡,又转入了经商和务农。如今的陈家后人,远离了官场纷争,回归到田园生活,凭着祖先留下来的这座大宅子和浓厚的文化渊源,大搞旅游和生态农业,并已向高科技领域发起了冲锋。

孙隆

郑州办事处:13526425055

行车线路:郑州-郑焦晋高速120公里转晋阳高速30公里-北留出口下-景区  
本稿图片由皇城相府景区提供